



ГОДИШЕН ИЗВЕШТАЈ 2019

Скопје, јануари 2020

СОДРЖИНА

	страна
ПРОФИЛ НА ДРУШТВОТО	3
ОРГАНИ НА УПРАВУВАЊЕ	4
ОПШТЕСТВЕНА ОДГОВОРНОСТ	4
МИСИЈА И ВИЗИЈА	5
ТРАЈНИ ОПЕРАТИВНИ ПРИНЦИПИ	6
ОСНОВНИ ПОКАЗАТЕЛИ НА РАБОТЕЊЕТО ВО 2019	7
ПРОИЗВОДСТВО.....	7
ИНВЕСТИЦИИ	7
ФИНАНСИСКИ РЕЗУЛТАТ	8
БИЛАНС НА УСПЕХ	8
БИЛАНС НА СОСТОЈБА.....	8
КОНСОЛИДИРАНИ ФИНАНСИСКИ ИЗВЕШТАИ	10
ИНТЕРНА РЕВИЗИЈА.....	12

ПРОФИЛ НА ДРУШТВОТО

ДГ БЕТОН АД Скопје е основано на 22 декември 1947 година како градежно претпријатие за високоградба БЕТОН, од група ентузијастички кои беа водени од потребите за градење на објекти од високоградбата за пазарот во Македонија и кои имаа јасна визија за континуиран развој на компанијата.

Преку континуиран и динамичен развој, минувајќи низ сите етапи на развојот, израсна во водечко друштво од областа на градежништвото во Р.С. Македонија и пошироко. Растежот на БЕТОН е тесно поврзан со развојот и изградбата на стопанството и индустријата на нашата земја. Во своето постоење БЕТОН има изградено над 75% од сите индустриски објекти во Македонија како и термоелектрани, силоси, ладилници, металургиски комбинати, фабрики и изведено над 2.000.000 м² станбени објекти. Името БЕТОН може да се види и на многу изградени објекти на странските пазари.

Квалитетот на изведените работи е доволна референца на успешното присуство на БЕТОН на странскиот пазар повеќе од 50 години.

Основната дејност на ДГ БЕТОН АД Скопје е изградба на објекти од Високоградба, Нискоградба и Хидроградба.

Приоритетната дејност / Главна приходна шифра е 41.20 – Изградба на станбени и нестанбени објекти.

Основната главнина на друштвото се состои од 54.562 акции, номиналната вредност на една акција изнесува 255,65 ЕВРА.

Друштвото е поставено на неколку нивоа на организираност

ОДБОР НА ДИРЕКТОРИ

ГЕНЕРАЛЕН ДИРЕКТОР

СЕКТОРИ

СЛУЖБИ

ОДДЕЛЕНИЈА

РАБОТНИ ЕДИНИЦИ

Бројот на вработени изнесува 816 вработен, со состојба 31.12.2019 година.

ОРГАНИ НА УПРАВУВАЊЕ

Друштвото за Градежништво Бетон Акционерско Друштво Скопје е трансформирано и работи како акционерско друштво во приватна сопственост, со свое Собрание на акционери и Одбор на директори. Управувањето со акционерското друштво е организирано според едностепен систем на управување согласно одредбите на Законот за трговски друштва.

ОПШТЕСТВЕНА ОДГОВОРНОСТ

ДГ „Бетон“ АД Скопје, како општествено одговорна компанија, активно се вклучува во делот на зголемување на квалитетот на општественото живеење. Здравјето и безбедноста на своите вработени, како и на граѓаните, спаѓаат во редовните активности. Отворениот и транспарентен приод, постојаната консултација со претставниците на општеството и на граѓанските асоцијации во интерес на долгогодишната соработка, се главни заложби на Компанијата. За таа цел и, во согласност со определени законски регулативи, деловноста се одвива во рамките на исклучително квалитетен корпоративен менаџмент. Тука спаѓаат вообичаените индустриски стандарди, заштитата на животната околина и основните човекови права.

Уште еден мошне важен дел во работењето претставува поттикнувањето на своите вработени за активно вклучување во развојот на општеството. Организираните обуки придонесуваат за поголеми и поквалитетни можности за учество на големи настани од областа на екологијата и енергетиката, а резултатот се повеќе врвни награди на државно ниво.

Ние се грижиме за општеството на кое му служиме
Високи перформанси. Еколошки стандарди. Долготрајност. Секој од овие концепти е во интерес на нашата Деловна политика.

Општествената одговорност на нашето друштво се дефинира како одговорност на влијанието на нашите одлуки и активности врз општеството и животната средина. Тоа го постигнуваме преку транспарентно и етичко однесување кое придонесува кон одржливиот развој и ги зема предвид очекувањата на засегнатите страни, во согласност е со меѓународните норми и е интегрирано низ целото друштво.

- Нашето друштво гради пријателски и професионални односи со вработените.
- Системот преку кој друштвото ги донесува и спроведува одлуките за реализација на сопствените цели е базиран на инкорпорирање на принципите и практиките на одговорност, транспарентност, етичко однесување, почитување на интересите на сите засегнати страни.
- Етички и лојален однос на пазарот.
- Еден од основните приоритети во професионалното работење на друштвото е почитување на еколошката етика и заштите на околината, што практично е применето во секој наш проект преку користење на програми за нулта емисија на штетни материи.
- Нашето друштво како дел од заедницата во која делува со своите активности вложува во нејзе и придонесува за нејзин развој и подобрување на квалитетот на животот на населението.

МИСИЈА И ВИЗИЈА

Нашата мисија: Да се дизајнираат, градат и испорачуваат безбедни, висококвалитетни и економични градежни проекти за нашите клиенти, да се обезбедат квалитетни вработувања и можности за раст на кариерата за вработените во нашата компанија.

Нашата визија: Да бидеме една од најдобрите иновативни компании за инженерство и градежништво кои служат на глобално ниво.

Наши цели за перформанси:

- Да се биде отворен за иновации, користење напредни технологии и секогаш да се бара подобро,
- Да се биде претпазлив и чувствителен во однос на безбедноста во работата и заштитата на животната средина,
- Да ги обучуваме нашите млади вработени во согласност со нашата култура и да ги поттикнуваме на креативност, работливост, чесност, со самоверба, да можат да комуницираат и користат дискреционо право и да преземаат одговорност, и
- Да ја бараме нашата конкурентска предност и потреба во усовршување на нашето управување и технички вештини во извршување на целите и достигнувањата на целите: Целите што ја рефлектираат нашата одговорност за завршување на работите пред крајот на планираната временска рамка и доставување до клиентот, да се следат многу вредно на највисоко и детално ниво.
- Членовите на Одборот на Директори да ги извршуваат целите и степенот на нивното постигнување во однос на проектите спроведени, за да ги дознаат водечките мотиви на отстапувањата, дали отстапувањата влијаат на резултатот од проектот и доколку е потребно да се создадат нови цели и да се преземат неопходните мерки спрема персоналот кој има одговорност во такво доцнење.

Нашите вредности дефинираат како работиме. Ние нема да превземеме или извршиме проект со кој се загрозува некоја од овие вредности. Ние веруваме дека кога се обврзуваме да работиме во рамките на вредностите на БЕТАОН, постигнуваме супериорна работа во нашата индустрија. Тие вредности се:

Инклузивност

Вклучување на засегнатите страни во нашите процеси и механизмите за донесување одлуки, без исклучување на истите заради дискриминација или предрасуди.

Интегритет

Дејствување во согласност со релевантните закони, регулативи и меѓународно прифатените етички вредности во сите наши активности без исклучок.

Одржливост

Пристап на корпоративна одржливост што дава свест за економските, еколошките и социјалните одговорности кон внатрешните и надворешните чинители.

Доверба

Отворена врска со нашите вработени заснована врз взаемна доверба, почит и успех.

Иновативност

Извонредност, иновации и подобрување.

Посветеност

Бескомпромисна посветеност на квалитетот, здравјето, безбедноста и животната средина.

Солидарност

Споделување успех и заедно соочување со неуспехот.

Транспарентност

Усвојување на експлицитен став во врска со нашите одлуки и активности што влијаат на животната средина, општеството и економијата и обезбедување чесна и јасна комуникација со засегнатите страни.

ТРАЈНИ ОПЕРАТИВНИ ПРИНЦИПИ

ДГ БЕТОН АД Скопје во своите активности опфаќа корпоративни процеси и реализира проекти во светло на визијата на компанијата да биде една од најдобрите, најбезбедни и иновативни компании меѓу инженерските и градежните компании во државата и на надворешните пазари и во согласност со својата мисија да дизајнира, гради и испорачува безбедни и градежни проекти без инциденти со минимум влијанија врз животната средина, посветена на воспоставување, спроведување и континуирано развивање на ефикасен систем за управување со здравјето, безбедноста и животната средина при работа, грижа за ефективно вршење на процесите во насока на произведување на очекуваните резултати и создавање на инфраструктура за обука и развој на вработените со цел да се обезбеди компетентност на своите вработени и да се задоволат потребите и очекувањата на своите клиенти и засегнати страни.

Работата ја темелиме на следните принципи:

- Комплетно исполнување и надминување на барањата и очекувањата на купувачите.
- Професионален однос со купувачите и исполнување на договорените рокови.
- Постојана едукација на персоналот и унапредување на индивидуалните способности, зајакнување на одговорноста на вработените и развивање на партнерски односи.
- Почитување на националните законски барања, прифатените барања на меѓународните стандарди (ИСО 9001:20015, ИСО 14001:2015 И ОХСАС 18001: 2007) и договорени барања, како и почитување на ЕУ Директиви и меѓународни конвенции на локациите на странските пазари на кои работиме.
- Обезбедување на здрава работна средина преку утврдување и мерење на загадувањето од работните процеси.
- Постојано подобрување на системот за менаџмент со квалитет, животна средина и здравје и безбедност при работа (ИСО 9001:20015, ИСО 14001:2015 И ОХСАС 18001: 2007)
- Политиката за квалитет, заштита на животната средина и здравје и безбедност при работа која е основа за определување и преиспитување на целите за квалитет и за општите и за општите и посебни цели за животната средина и здравје и безбедност при работа
- Воспоставување на ефикасна комуникација со сите заинтересирани страни со цел размена на инфопрмации поврзани со квалитетот, заштита на животна средина и здравје и безбедност при работа
- Спречување на повреди при работа создавајќи безбедна работна средина и безбедна опрема за сите вработени

ОСНОВНИ ПОКАЗАТЕЛИ НА РАБОТЕЊЕТО ВО 2019

ПРОИЗВОДСТВО

Во текот на 2019 година друштвото ДГ БЕТОН АД Скопје своите активности ги изведуваше на домашниот пазар, работеше на објекти од високоградба и нискоградба, на објекти како преоден остаток од 2018 година и на објекти како новосклучени договори во текот на 2019 година.

За извршување на договорените работи во текот на годината друштвото ги остваруваше претежно со сопствено расположливите капацитети на опрема и персонални ресурси, но користеше и кооперантски услуги од редовни партнери кои се долгогодишни соработници на друштвото.

Поголеми објекти на кои се работеше во 2019 година беа: Изградба на Автопат Миладиновци – Штип, Градска куќа, Народна банка на РМ, Експресен пат Штип – Кочани, Рехабилитација на државен пат Злетово Пробиштип, Експресен пат Крупиште Кочани, Реконструкција на државен пат Р 2133, делница Матејче Липково, Панорамско тркало со придружни објекти и мостови и други објекти.

ИНВЕСТИЦИИ

Во 2019 година направена е инвестиција за набавка на основни средства – опрема во износ од 46.137.574 денари и истата е ставена во употреба.

Инвестиција / опрема	Вредност
Градежни машини и опрема	36.072.968
Транспортни средства	2.964.134
Патнички автомобили	3.027.629
Лиценци	721.306
Компјутерска опрема	1.106.390
Алат и друга опрема	2.245.147
Мебел	327.397
ВКУПНО	46.137.574

ФИНАНСИСКИ РЕЗУЛТАТ

ДГ Бетон АД Скопје покажа позитивен финансиски резултат и покрај намалениот обем на извршени работи, кои не зависеа од компанијата и под влијание на економското опкружување. Во 2019 година продолжи трендот на континуирано намалување на трошоците, максимална искористеност на човечките ресурси и постојните капацитети, притоа задржувајќи ја кредитната изложеност на слично ниво споредбено со претходната 2018 година.

Ликвидноста на Друштвото во 2019 година се одржуваше на ниво коешто требаше да обезбеди непречено плаќање на обврските спрема добавувачите, како и останатите обврски од работењето. Друштвото превзема низа активности со цел да се постигне целосна финансиска рамнотежа помеѓу тековните средства од една страна и тековните обврски од друга страна. Во однос на побарувањата, истите се следат по сите основи и редовно се превземаат мерки и активности за нивна наплата.

Предлог за распределба на добивката треба да даде Одборот на директори на Друштвото и истиот да биде усвоен од Собранието на Друштвото.

БИЛАНС НА УСПЕХ

Опис	2018 година	2019 година
Остварени вкупни приходи	2.258.730.128	1.358.337.609
Остварени вкупни трошоци	2.221.678.060	1.344.376.492
Остварена добивка	37.052.068	13.961.117
Данок на добивка	6.181.519	641.510
Нето добивка	30.870.549	13.319.607

БИЛАНС НА СОСТОЈБА

Структура на Биланс на состојба	2018 година	2019 година
Вкупна актива	4.065.468.525	3.645.251.796
Постојани средства	1.723.732.268	1.487.078.602
Нематеријални средства	2.999.182	2.903.389
Материјални средства (основни ср.)	1.446.641.803	1.409.852.089
Финансиски средства- долгорочни (задржани депозити, вложувања)	274.091.283	74.323.124
Тековни средства	2.341.736.257	2.158.173.194
Залиха	403.081.931	337.983.409
Аванси, депозити и кауци-(дадени)	191.425.266	205.458.863
Побарувања од купувачите	1.294.691.498	997.801.484
Побарувања од поврзани субјекти	19.966.040	25.220.002
Побарувања по дадени заеми	327.213.000	325.511.179
Останати побарувања	22.660.721	18.292.892
Платени трошоци за идните периоди	34.380.952	182.218.400
Парични средства и хартии од вредност	48.316.849	65.686.965

Вкупна пасива	4.065.468.525	3.645.251.796
Капитал и резерви	2.113.184.876	2.126.504.483
Запишан капитал	856.066.704	856.066.704
Ревалоризациона резерва	744.256.626	744.256.626
Резерви	87.023.411	87.023.411
Акумулирана добивка	394.967.586	425.838.135
Добивка за финансиската година	30.870.549	13.319.607
Обврски спрема доверителите	1.952.283.649	1.518.747.313
Обврски по заеми и кредити (краткорочни)	700.732.148	651.545.793
Обврски по заеми и кредити (долгорочни)	65.343.342	9.035.340
Обврски за аванси ,депозити и кауции	457.350.117	313.232.993
Обврски спрема добавувачи	486.051.655	413.531.183
Обврски спрема поврзани субјекти	25.403.120	1.529.936
Останати обврски	192.722.076	129.312.462
Одложено плаќање на идни периоди	24.681.191	559.606

ПРИХОДИ

Вкупни приходи	2018 година	2019 година
Приходи од продажба	2.110.532.497	1.219.044.846
Приходи по основ на употреба на сопствени производи и услуги	119.995.006	35.881.423
Останати деловни приходи	9.811.145	43.480.906
Приходи по основ на камати и курсни разлики	18.391.480	59.930.433
Вонредни приходи		
Вкупни приходи	2.258.730.128	1.358.337.609

ТРОШОЦИ

Видови на трошоци	2018 година	2019 година
Залиха на недовршено производство	61.704.800	61.153.927
Трошоци за суровини и материјали	622.928.627	265.833.168
Услуги за изработка на производи	679.594.995	382.948.331
Набавна вредност на продадени стоки	83.860.144	49.739.258
Трошоци на вработените	439.771.738	375.176.045
Амортизација	116.826.747	90.713.990
Вредносно усогласување на тековни средства	0	0
Останати трошоци од работењето	155.128.027	76.947.515
Расходи по основ на камати, курсни разлики и слични расходи	61.862.982	41.864.258
Вонредни расходи		
Вкупно трошоци	2.221.678.060	1.344.376.492

КОНСОЛИДИРАНИ ФИНАНСИСКИ ИЗВЕШТАИ

Консолидацијата се врши на финансиските извештаи со новоформираните друштва:

БЕТОН ПРО ДОО Скопје
 БЕТОН КАМЕНОЛОМ ДОО Скопје
 БЕТОН РУДНИК ДОО Скопје
 БЕТОН ХОТЕЛИ ДООЕЛ Скопје – од 2016 година

КОНСОЛИДИРАН БИЛАНС НА УСПЕХ

Опис	2018 година	2019 година
Остварени вкупни приходи	2.348.644.827	1.400.974.607
Остварени вкупни трошоци	2.315.201.635	1.385.812.264
Остварена добивка	33.443.192	15.162.343
Данок на добивка	6.355.729	1.065.358
Нето добивка	27.087.463	14.096.985

ОСТВАРЕНИ КОНСОЛИДИРАНИ ПРИХОДИ

Вкупни приходи	2018 година	2019 година
Приходи од продажба	2.169.679.696	1.251.241.314
Приходи по основ на употреба на сопствени производи и услуги	149.876.405	45.282.054
Останати деловни приходи	10.846.496	45.769.109
Приходи по основ на камати и курсни разлики	18.242.230	58.682.130
Вонредни приходи		
Вкупни приходи	2.348.644.827	1.400.974.607

ОСТВАРЕНИ КОНСОЛИДИРАНИ ТРОШОЦИ

Видови на трошоци	2018 година	2019 година
Залиха на недовршено производство	61.704.800	61.153.927
Трошоци за суровини и материјали	630.114.408	273.392.165
Услуги за изработка на производи	718.119.654	391.740.321
Набавна вредност на продадени стоки	113.741.543	57.832.355
Трошоци на вработените	453.896.843	389.491.047
Амортизација	117.861.228	92.136.358
Вредносно усогласување на тековни средства		
Останати трошоци од работењето	156.522.747	77.217.156
Расходи по основ на камати, курсни разлики и слични расходи	63.240.412	42.848.935
Вкупно трошоци	2.315.201.635	1.385.812.264

КОНСОЛИДИРАН БИЛАНС НА СОСТОЈБА СО 31.12.2019 година

<i>Структура на Биланс на состојба</i>	<i>2018 година</i>	<i>2019 година</i>
Вкупна актива	4.092.856.826	3.654.908.915
Постојани средства	1.743.008.256	1.504.932.222
Нематеријални средства	24.501.644	23.499.183
Материјални средства (основни ср.)	1.450.900.329	1.413.594.915
Финансиски средства- долгорочни (задржани депозити, вложувања)	267.606.283	67.838.124
Тековни средства	2.349.848.570	2.149.976.693
Залиха	405.002.850	341.955.254
Аванси, депозити и кауци-(дадени)	191.425.266	205.458.863
Побарувања од купувачите	1.309.175.672	1.008.300.874
Побарувања од поврзани субјекти	30.875.115	16.756.373
Останати побарувања	330.542.541	326.357.449
Платени трошоци за идните периоди	34.380.952	183.223.654
Парични средства и хартии од вредност	48.446.174	67.924.226

Вкупна пасива	4.092.856.826	3.654.908.915
Капитал и резерви	2.100.314.997	2.114.411.983
Запишан капитал	856.231.704	856.231.704
Ревалоризациона резерва	744.256.626	744.256.626
Резерви	87.825.711	88.031.319
Акумулирана добивка	392.893.747	418.927.264
Добивка за финансиската година	27.087.463	14.096.985
Откуп на сопствени акции (-)	10.098.138	10.098.138
Неконтролирано учество (-)	2.117.884	2.966.223
Обврски спрема доверителите	1.992.541.829	1.540.496.932
Обврски по заеми и кредити (краткорочни)	710.593.640	661.536.346
Обврски по заеми и кредити (долгорочни)	65.343.342	9.035.340
Обврски за аванси ,депозити и кауции	457.350.117	314.812.993
Обврски спрема добавувачи	515.082.191	423.517.362
Обврски спрема поврзани субјекти	25.268.172	255.096
Останати обврски	194.223.176	130.780.189
Одложено плаќање на идни периоди	24.681.191	559.606

ИНТЕРНА РЕВИЗИЈА

Службата за внатрешна ревизија при ДГ Бетон АД Скопје е формирана со примарна цел да обезбеди независно и објективно мислење до Одборот на директори за управување со ризиците преку интерна контрола, мерење и оценување на ефективност на наведените контроли и системи во остварување на целите на Друштвото, дефинирани со неговиот Деловен план.

Примарните цели на Службата за внатрешна контрола вклучуваат ефективно и ефикасно исполнување на оперативните и финансиските ревизии, ревизии на усогласеност, како и последователни ревизии и специјални ревизии и контроли во рамките на Годишниот план. Оваа служба во текот на 2019г изврши повеќе ревизии и контроли, за што изготви Извештај. Во Извештајот за интерна ревизија за 2019 година дадени се насоки за подобрување на почитувањето на процедурите за работа, како и подобрување на интеракцијата на работните единици преку навремено обезбедување на документација.



ВД Генерален Директор,
Коста Глигориевски

